



КЛЮЧ

Читайте нас в Интернете: www.infryazino.ru



Итоги 2014 года. Факты и цифры

Бюджет, социальная сфера, строительство, образование, наука, культура, занятость населения, здравоохранение, спорт...

// стр. 4, 9

Мушкетёры духа

Если есть возможность помочь ближнему своему, помоги!

// стр. 2

Эх, и погуляем!

Новогодние выходные для россиян в этом году продлятся с 1 по 11 января. Предлагаем несколько идей, как трезво, здраво и интересно прожить это время.

// стр. 10

Курс на поддержку ключевых отраслей

Губернатор Подмосковья Андрей Воробьёв в ходе традиционного телеэфира подвёл итоги уходящего года.

// стр. 2, 3

Дорогие жители Подмосковья! Уважаемые друзья!

От всей души поздравляю вас с Новым 2015 годом!

Новый год – один из самых любимых и ожидаемых праздников в каждой семье. Для всех нас это время приятных хлопот, встреч с родными и, конечно же, планов на будущее.

В уходящем году мы много трудились, вместе искали и находили решения, добивались поставленных целей. Уверен, новый 2015 год, несмотря ни на какие трудности, обязательно станет годом новых побед и достижений.

Дорогие друзья! Желаю вам добрых перемен и ярких, запоминающихся событий в жизни. Пусть ваши родные и близкие всегда радуют и поддерживают вас.

Счастья вам в наступающем году! Здоровья, мира, удачи!

Андрей ВОРОБЬЁВ,
губернатор Московской области

Уважаемые фрязинцы!

От имени Совета депутатов, администрации города Фрязино и себя лично сердечно поздравляю вас с наступающим Новым 2015 годом и Рождеством Христовым!

Эти замечательные праздники объединяют людей общим радостным настроением, эмоциями, надеждой на лучшее. Каждый из нас ждёт, что новый год принесёт в его жизнь удачу и успех, надеется на исполнение самых заветных надежд. И всегда искренне верит в то, что все проблемы и заботы останутся в прошлом.

Когда один год сменяет другой, поздравляя друг друга, мы подводим итоги прожитого года, искренне надеясь, что всё хорошее найдёт своё продолжение и приумножится в следующем году, а невзгоды и печали останутся в году уходящем.

2014 год принёс немало достижений и успехов, предоставил благоприятные возможности для социально-экономического развития наукограда, его инфраструктуры, был годом направленной работы и поисков, эффективной реализации приоритетных национальных проектов и муниципальных целевых программ. Мы пережили немало непростых моментов, но сумели сохранить единство и веру в лучшее. Во Фрязине живёт и работает много замечательных и талантливых людей, и именно к ним обращены слова нашей особой благодарности за повседневный труд, терпение и стойкость. Искренне верим, что новый год, несмотря ни на какие финансовые трудности, позволит нам сохранить в нашем любимом городе атмосферу стабильности и понимания, поднять благосостояние фрязинцев и укрепить уверенность в завтрашнем дне.

Дорогие друзья! От всей души желаю вам и вашим семьям крепкого здоровья, счастья, душевного тепла и семейного уюта. Пусть праздничные дни войдут в дом каждого с достатком, стабильностью и процветанием. Пусть всё задуманное в новогоднюю ночь непременно сбудется!

Владимир УХАЛКИН,
глава города Фрязино

В гостях у северных оленей

Фрязинские школьники – победители олимпиад по биологии и экологии – побывали на экскурсии на единственной в Подмосковье оленьей ферме.

Для кого-то понедельник, 22 декабря, был день тяжёлый, но только не для фрязинских ребят, победивших в экологических и биологических олимпиадах муниципального и всероссийского уровня. С утра их чествовали в городской администрации, где глава города Владимир Ухалкин вручил им почётные грамоты и поздравил с победой и наступающим Новым годом. Затем ребята погрузились в большой туристический автобус и отправились в Егорьевский район в гости к северным оленям – это был подарок юным экологам от местной власти.

– В этом году победителями и призёрами олимпиад стали 47 человек, среди них трое – лауреаты XII Всероссийского форума «Зелёная планета», – рассказала Татьяна Чига-

рёва, главный специалист Управления образования администрации г. Фрязино. – Это ребята 7–11-х классов из всех школ города, однако больше всего призёров из школы № 1.

На экскурсию поехали 38 школьников, которые прежде и не знали, что настоящих северных оленей можно увидеть не только в тундре, но и недалеко от нас. Оленья ферма находится близ деревни Анциферово, что в нескольких километрах от подмосковного города Егорьевск. Гостей здесь встречает девушка-оленеводец, одетая в национальную одежду, она и провела ребят к стойбищам. Огромные рогатые красавцы оказались очень миролюбивыми и доброжелательными животными. Их можно было гладить, обнимать и кормить

сухаришками, выданными экскурсоводом. Единственная опасность, которая таится в общении с ними, – это рога. Поэтому гостей предупреждают: находясь в непосредственной близости от сохатого, надо быть внимательным и осторожным.

Ребята узнали много интересных фактов об этих животных и жизни оленеводов Севера, смогли поучаствовать в национальных играх и мастер-классе по ловле оленьей арканом, построить чум, завязать ленточку на дереве желаний. В середине экскурсии продрогших путников напоили горячим чаем со сладостями в тёплом кафе-яранге. Позже, во время обеда, школьники делились впечатлениями, полученными от мира живой природы, а взрослые не могли нарадоваться, что видят их румяными, весёлыми и общающимися друг с другом, а не со своими гаджетами.

Наталья ДОРОШЕВА, фото автора.
Фотографии с этой поездки смотрите на сайте «Ключа»

